Wegovy – Patientinformation
Wegovy er godkendt til vægttab og vægtvedligeholdelse ved overvægt og svær overvægt, som supplement til kaloriefattig kost og øget fysisk aktivitet. 
Wegovy virker bl.a. ved at skabe mæthedsfølelse i hjernen samt at nedsætte tømningen af mavesækken, hvorved mæthedsfølelsen forlænges. 
De vægttab, der er set ved Wegovy, er kombineret med kaloriereduceret kost (500 kcal underskud dagligt) og fysisk aktivitet (150 min. ugentligt). Med denne kombination har studier vist et gennemsnitligt vægttab på 14,9% af udgangsvægten med behandling med Wegovy gennem 68 uger. Der er ikke lavet studier på indtag af Wegovy uden ovenstående ændringer i livsstil. 

En mindre gruppe af personerne har i studierne tabt mere end 20% af deres udgangsvægt. Der er dog også en vis risiko for, at man slet ikke taber sig eller kun taber sig lidt, selvom man både tager Wegovy og kombinerer det med diæt og motion (23% af personerne i et af studierne). 
Der er endnu ikke studier på Wegovy, der er længere end 2 år. 
Studierne viser samtidig, at personer ikke fastholder deres vægttab, når behandlingen med Wegovy ophører. Dvs. at behandlingen er livslang, hvis man skal opretholde vægttabet. 
Wegovy er dyr og ikke tilskudsberettiget. 
Den nuværende pris (pr. 16.02.2023) for fuld dosis af Wegovy er 28.447 kr. om året. 
Hvis du er medlem af Sygeforsikring Danmark, kan du evt. få tilskud til Wegovy. 
Mange der behandles oplever bivirkninger fra mave-tarm-kanalen. Disse kan være mavesmerter, kvalme, opkastning, diarré eller forstoppelse. Dette er en hyppig årsag til at patienter ophører med behandlingen igen. 
Der er, så vidt vi ved, kun sjældent alvorlige bivirkninger. Disse inkluderer blandt andet betændelse i bugspytkirtlen. 
Opstarter man Wegovy, skal man trappe langsomt op i dosis henover 16 uger. Man indtager Wegovy ved at injicere det i underhuden i mave, lår eller overarm 1 gang om ugen. 

Lyt også gerne til podcasten ’Radio Ligevægt’- ’ #25 - Hvis du overvejer Wegovy - så lyt her!’

Du kan finde yderligere information om Wegovy her:
· https://www.dsam.dk/?FLXA=NewsletterShow&newsletterId=691
· https://www.sst.dk/-/media/Viden/Laegemidler/Praeparatanmeldelser/Wegovy/Praeparatanmeldelse-Wegovy_FINAL_161222.ashx?sc_lang=da&hash=46C929E8F36F50B0F3793D750FE9556B
· https://min.medicin.dk/Medicin/Praeparater/10247




